



## 《成长足迹》读后感

现代快报B1084号小记者  
金陵中学仙林分校小学部三(6)班 李依纯  
指导教师:王新

读了《成长足迹》这本书后,我感觉书上的文章都非常有文采,写得特别棒。听了描写的活动,我更想去了。我一定要去保护萤火虫,一定要去奈良公园看小鹿,一定要去参加爱心义卖,想去亲身体验很多地方。每个小朋友都有自己精彩

的生活,我也有自己的精彩生活,我愿意和现代快报的小记者一起成长,让自己的生活更加精彩。

我很热爱生活,也特别喜欢参与各类活动。现代快报小记者活动给了我们很多机会,我现在就像迫不及待地行动起来呢。



## 文字中的回忆

南京市外国语学校高一(8)班 刘怡

每天晚上,我习惯于在临睡前留出一小段时间。干什么呢?当然是看书。晚上,都市的繁弦急管,灯红酒绿早已在黑色的静夜中黯淡下去,能感受到的仅有窗外窸窣的虫鸣——这正是读书的好时光,因为读书是一场孤独的旅行。月考结束不久,高一急促的生活让我头昏脑胀。我便拿出了立梅的作品《风会记得一朵花的话》,希望可以从中获得平静。

可是,泛着墨香的文字却在我心中惊起一道波澜。

这篇文章名叫《从前》。“在老家,遇到一乡亲……我以前应该叫得出他的名字的。他笑微微看我,说……五个小孩数竹竿,就你数得最快。数竹竿?这个细节,我是彻底忘了的。”

看着这一段文字,我兀地想到了一件小事。今年暑假刚开始,刚结束中考的我又投入了水深火热的课外培训班生活中。上午的课程结束后,为了节约时间,我就去住得较近的外婆家吃饭,外婆家是个熟悉却又陌生的地方,我在这住了11年,可初中却很少回来。现在,走进这个家,一切依旧:阳台最左边有一口大金鱼缸,“那时我们养了很多鱼,深红色、金黄色、浅蓝色都有。有一条金黄色的细长的鱼是我最喜爱的,它总喜欢吸在玻璃上,而我总会用手去拍玻璃,把它吓跑。”“原来你还记得小时候的事。”“那当然,这怎么会忘记。”我一边回答,一边望向老旧的天花

板,那上面挂着一个木偶。这个木偶哪来的?我竟然忘记了。

这时,耳边传来一声吆喝。是——卖桂花酒酿的!我一路小跑出了外婆家,穿过暖融融的院落,走进了小巷。不错的,卖桂花酒酿的还是他。“呃——”我刚想上前与他打招呼,却叫不出他的名字。我以前应该能叫出他的名字的。“小姑娘,你以前经常和外婆下来买酒酿,对吧?你还说过,我做的酒酿是最好吃的。”他笑了,我也笑了。我说过吗?这个细节,我是彻底忘了的。

从前的事,以为都记得,却是忘了不少。但是,总有一点两点的,“不是存活在那个人那里,就是存活在这个人这里”,等待着被一声声唤醒。我看见,文末,作者写道:“从前的人,从前的事,从前的碧海蓝天,有人叫它,灵魂的故乡。”

人们总认为自己守候着自己最初的灵魂,可实际上,自己的初衷、从前的得失,早已被都市的喧嚣吞没。有的人之所以记得过往,是因为他们在简单平静的生活中得到满足。过去是值得珍惜的,现在呢?现在的分秒都是值得珍惜的,不要再让自己的生活变成一份支离破碎的残忆。

过往是值得感激的。

现在呢?

且行且珍惜。

请在城市中留有一颗恬静的心吧。



## 快乐的自由节

现代快报B994号小记者  
石鼓路小学五(3)班 毛浩源  
指导教师:黄剑

“快起床啦!”“快穿衣服,快吃早饭……”早上,随着妈妈一声声不停地催促,我极不情愿地睁开眼睛,张开双臂伸着懒腰,哈欠连天地穿好衣服,睡眼惺忪地洗漱完毕,急急忙忙地吃完早饭,妈妈就送我上学去了。路上,妈妈一边骑车,一边不停地回头唠叨着:“上课认真听讲,课间注意安全,作业要记清楚……”我亲爱的老妈呀!要是能给我们小朋友设立一个自由节,那该多好啊!

自由节这天,老师不会布置一丁点儿作业,课外补习班也“关门大吉”——停课,最重要的是老妈这天给我充分的自由,不会和我唠叨。早上,我想睡到几点就睡到几点,中午起床后,我随手拿了几块饼干吃了起来,然后就开始专心玩

我的乐高遥控机器人,突然,“丁零零……”一阵急促的电话铃响,哦!原来是我的好伙伴们约我去踢球。我一蹦三尺高,迅速换上球衣,抱起足球,就向楼下冲去。在球场,大家你争我抢地跑着,跳着,喊着,笑着,玩得大汗淋漓,痛快十足!

踢完球,我筋疲力尽地回到家,打开冰箱,倒了满满一大杯可乐,“咕咚,咕咚”地一饮而尽,顺手从柜子里拿出一大袋薯片狼吞虎咽地吃起来!“啪”的一声,我一屁股坐在沙发上,打开平时连碰都不能碰的电视机,看起了我最爱的动画片《赛尔号》。

这自由节过得真是太无忧无虑了,就像皮皮鲁过的童话节一样有趣。总而言之一个字:爽。



## 好吃的榴莲

现代快报B1001号小记者  
芳草园小学三(6)班 戴鼎新  
指导教师:卢淑燕

我喜欢吃的水果有很多,有甜甜的西瓜、红红的苹果,但我最喜欢吃榴莲。

一天,妈妈买菜的包里鼓鼓的。“你猜我给你买了什么?”妈妈问。我用鼻子仔细一闻,一股榴莲特有的气味扑鼻而来。我赶忙来到厨房一看,果然桌子上有一个大大的榴莲,上面布满了三角形的小刺,如果你摸它的话,准把你扎疼。

榴莲远看像个小炸弹,近看又像只缩起来的刺猬,榴莲是土黄色的,成熟的榴莲都是自然开口的,只要使劲扒开硬硬的果皮,就能吃到果肉。榴莲的果肉是嫩黄色的,放入口中,用舌头一抿就化了,甜滋滋的。夏天,把榴莲的果肉放进冰箱,冷藏几个小时,再拿出来吃,会觉得冰凉可口,像冰淇淋一样!

榴莲是“水果之王”,它是泰国盛产的水果,我们国家的南部也产榴莲。榴莲可以做榴莲千层蛋糕,可以做榴莲酥,还可以做我最喜欢的榴莲饼。

榴莲的气味浓烈,爱之者赞其香,厌之者怨其臭。大家都可以来尝一尝。



## 放风筝

琅琊路小学二(2)班 应籽言  
指导教师:应文

星期天的早晨阳光明媚,爸爸带我去去森林公园放风筝。

我觉得放风筝是件很简单的事儿,风一吹,跑一跑,风筝就能飞上天了。可一开始,就给我来了一个下马威。无论我怎么用力,风筝就是飞不起来。我急得都快要流眼泪了!一旁的爸爸却哈哈大笑,我气呼呼地说:“爸爸,这到底是怎么回事呀?你快来教教我呀!不许笑话我!”爸爸捏了捏我的小鼻子说:“是谁出门的时候拍着胸脯说,放风筝太简单了!小傻瓜,你瞧瞧,风是往哪里刮的呀?得迎着风跑,风筝才能飞上天呀!”哎呀呀,原来是我搞错了风向呀!我恍然大悟,在爸爸的帮助下,我迎着风把风筝往上一送,然后快速地跑起来,风筝果然飞上了天,这下可把我乐坏了,高兴得又蹦又跳。

风筝飘飘悠悠飞上了天,它跟白云打招呼:“你好呀,白云妹妹。”白云妹妹说:“你好!小风筝,你今天怎么这么开心呀?”风筝说:“因为小主人让我飞起来啦!”你们瞧,天空中的风筝越来越多了,有金色的“小鸟”、凶猛的“老鹰”、可爱的“白鸽”……它们把天空打扮得绚丽多彩。



## 一叶扁舟里的幸福

现代快报B1071号小记者  
拉萨路小学六(4)班 张天翼  
指导老师:傅琰

小时候,爸爸妈妈经常带我去湖面泛舟,但那时我还太小,只知道玩,还不懂得其中的幸福。而去年的那次泛舟,却让我记忆犹新。

那一次,才上完辅导课,爸爸对我说:“走吧,我们去放松一下,爸爸带你去玄武湖划船。”湖面微风徐徐,我们坐在小船上,漂在波光粼粼的湖水中,仿佛时间都静止了,那写不完的作业、考不完的试,已经离我十万八千里远了。我开始诗兴大发:湖边的小草在风中沙沙地响,好像在快乐地跳舞!大地仿佛在做深呼吸……突然,爸爸问我:“小草为什么会幸福?你觉得幸福吗?”我一下愣住了,每每出去玩,看到美丽的景致,我都要去施展一下我的“文采”,这样的比喻我见多了,自然而然就脱口而出了,却没有真正去想过去为什么。我一时语塞,答不上来了。

小草的幸福?小草虽然渺小,虽然会经历风霜雨雪,但可以在广阔的蓝天下自由自在地生长,享受阳光的温暖、清风的问候、雨水的滋润……就算是霜雪,也可以拿来做棉被。来年的春天,她依然会在和煦的春风中跳舞,也许这就是小草的快乐和幸福。小小的草儿都有幸福,可我却比她繁忙百倍,我又有什么幸福?这时芦苇在岸边沙沙

响,小船随着湖水轻轻摇晃,我靠在船舷上用手捞着湖水玩,脑中突然灵光一现:就像现在在湖面上泛舟,不也是一种幸福吗?小小的一次泛舟,却承载着父母对我们的爱。在“离不开作业本”的今天,一次令人惬意的泛舟,就是一种幸福。在蓝天下沐浴阳光和微风,幸福溢满全身。现在的学生很累、很忙碌,使我们忽视了从身边的点点滴滴中感受幸福,真可悲!一件小小的事里,可能都蕴藏着幸福。而我们能在大自然里感受幸福的机会越来越少,一定要珍惜。想到这儿,我说:“小草的幸福,就是她可以在风中跳舞;我的幸福啊,我喜欢划船,所以泛舟湖面就是一种幸福。”爸爸赞许地点点头。

船驶到了拐弯处,爸爸从包里拿出一个饭盒,里面装着满满一盒色泽金黄的炒饭,香气扑鼻,馋得我直流口水。我大口大口地吃着饭,爸爸在一旁帮我扇扇子,一边对我说:“现在学习虽然紧张,但要注意劳逸结合。下次,我们再划船,好吗?”

我早已泪水溢满眼眶,真想告诉全天下的学生朋友们,其实幸福很简单,在你身边无处不在,只要你用心感受。一叶小小的扁舟就可以承载我大大的幸福!



## 走进秋天

现代快报B530号小记者  
鼓楼第一中心小学六(5)班 金衍凌

秋天,它不像春天那样万物复苏、生机勃勃;也不似夏天那样鲜花遍地、绿树成荫;更不会像冬天那样白雪纷飞、千里冰封。但它的秋色和丰收的果实总能给人给人带来无限的惊喜。

12年前的那个秋天,一棵幼苗——也就是“我”诞生在这个美好的世界上。过来一个秋天我学会了走路,但摇摇晃晃;又过了一个秋天,我会说许多话了,但口齿不清;又过了一个秋天,我上了幼儿园,尝到了友情的滋味……12个秋天过去了,我已六年级,我写得一手好字,读了许多书,成绩优秀,成为了一棵小树。为家庭出了一份力。

我们的班级如同一棵大树,2010年的那个秋天,大家来到这个班,献出每个人的力量筑起这

棵大树,一起承担失败,一起享受喜悦,经历了多少风雨,度过了多少个晴天。我们有福同享、有难同当、同舟共济、肝胆相照。我们团结、分享、互助、友爱,我们不怕困难,勇往直前。因为这些,才成就了我们班在这棵大树。下一个秋天,我们将要迎来升中学考试,感谢那些为了我们美好明天而辛苦的老师,感谢养育和支持我的家长,感谢曾经帮助过我的人。

秋天,一个美好的季节,带来了凉爽的秋风,带来了丝丝的秋雨,带来了美丽的火烧云,带来了甜脆的瓜果。

秋天,让我回忆起童年;秋天让生活变得多姿多彩,走进秋天感受大自然的金色,秋天就是这样让我们收获满满!



## 读《小记者文集》有感

——从心出发

现代快报B1081号小记者  
金陵中学仙林分校小学部一(3)班 胡语歆  
指导老师:游燕

对于一名刚刚成为少先队员的一年小学生来说,能够成为现代快报的小记者,我感到非常高兴,就来说一说自己现在的想法。

老实说,第一次拿到《小记者文集》的时候,我就很兴奋,便迫不及待地翻阅起来。即使对于当时的我来说,很多文字都还不认识,但也掩盖不了我对这本书发自内心的喜欢和热爱。那怎么办呢?这么好的书可不能浪费呀!像热锅上的蚂蚁一样转了半天之后,我终于想出了办法!在爸爸耐心的帮助

下,我终于阅读到了哥哥姐姐们写的文章,当中类别涉猎很广泛,内容丰富多样,无不令我折服。其中关于风采人物的、如画风景的、科幻科学的、公益活动的文章,都被哥哥姐姐们刻画的生动活泼,很有意思。

希望我能成为小记者以后,能够像大哥哥大姐姐们一样,写出好的文章,记录生活中所有美好有趣的事情。让我们一起加油吧,好好学习,做生活中的有心人,一切从心出发,扬帆起航!